

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит
с октября 1955 года

№ 104 (4650) Вторник, 1 июля 1980 года Цена 2 коп.

Десятой пятилетке — ударный финиш!

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Трудящиеся Волгодонска, горячо одобряя решения июньского Пленума ЦК КПСС, включаются в предсъездовское соревнование.

Наш вклад

Коллектив технологической бригады газификационной станции энергоцеха производственного объединения «Атоммаш», поддерживая почин других коллективов, готовит достойную встречу XXVI съезду КПСС.

Решено ко дню съезда сэкономить 20 тонн жидкого кислорода и дать возможность заводу «Атоммаш» отработать 15 дней на сэкономленном кислороде.

По поручению бригады:

Н. ГОНЧАРОВА — бракер-контролер; **Т. МИПАТНИКОВА** — напильник; **Т. СТЮК**, **Л. РЕДКОЗУБОВА** — аппаратчики испарения; **И. ТИХОНРАВОВ** — бригадир технологической бригады, агитатор.

«ВП» на пусковых: энергоблок главного корпуса «Атоммаша» НА УДАРНОМ ОБЪЕКТЕ

— ЭНЕРГОБЛОКЕ КОРПУСА № 1 БРИГАДЫ КОМИССАРОВА И ПАНЬШИНА, ВСТАВШИЕ НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКУЮ ТРУДОВУЮ ВАХТУ, ДОБИВАЮТСЯ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ.

В самом конце главного корпуса «Атоммаша» стрелы кранов прочерчивают пространство пролетов, полыхают огни электросварки, нескончаемой чередой идут бетоновозы. Здесь сооружается энергоблок, предназначенный для испытания атомных реакторов. Корпус первого реактора атоммашевцы решили дать Родине к XXVI съезду КПСС, и энергоблок с испытательным стендом потребуются уже в этом году. Поэтому строители с каждым днем наращивают темпы его сооружения.

Рука об руку здесь трудятся строители из СМУ-10 «Заводстроя» и монтажники Волгодонского управления треста «Южстальконструкция».

Бригада плотников-бетонщиков во главе с С. Г. Комиссаровым в высоком темпе ведет общестроительные работы. Вот ладят опалубку на камере

под трансформатор Владимир Харин и Сергей Цыганков. А чуть выше сновисто работают на армировании перекрытий Анатолий Рекотянский и Виктор Гришкин.

Работа идет бесперебойно. Фундамент растет на глазах.

— Фронт работы мы предоставили монтажникам досрочно, — сообщает Комиссаров.

— Это верно, — соглашается бригадир треста «Южстальконструкция» А. П. Панышин. — На монтаже площадок под энергоблок наши рабочие трудятся на совесть. Среди тех, кто задает темп, монтажники Н. Скороходов, В. Беляков, резчик Ф. Бойко и другие. Однако могли бы и быстрее работать, если бы «хромало» снабжение. Не хватает анкерных болтов, других деталей.

В. ТРИСУХА,
наш внешт. корр.



«Рабочая эстафета»

ТЭЦ-2: сообщает рабкоровский плет В ВЫСОКОМ ТЕМПЕ

На строительстве третьего энергоблока, который смежники обязались поставить под промышленную нагрузку на 50 дней раньше срока, ко Дню строителя, больших трудовых достижений добивается монтажная бригада Ростовского управления треста «Теплоэнергомонтаж» во главе с М. А. Плотниковым.

Коллектив ведет сборку соединительных элементов пароперегревателя котлоагрегата и ежедневно выполняет нормы в среднем на 210 процентов.

В честь передовиков производства поднят флаг трудовой славы.

Лучшим по профессии на строительстве третьего энергоблока по итогам не

дели признаны: электросварщик В. Н. Люшажун из бригады М. А. Зеркова (Волгодонской участка треста «Теплоэнергомонтаж»), плотник-бетонщик В. Я. Ведерников из бригады В. П. Черемушкина (СМУ-6 «Атом энергостроя») и плотник Е. И. Дементьев из бригады Простаковой (СМУ-18 «Отделстроя»). Эти рабочие в своих коллективах добиваются наивысшей выработки, внося достойный вклад в досрочную сдачу энергоблока.

В. ЮРАСОВ,
старший прораб
Волгодонского участка
«Теплоэнергомонтаж»,
член рабкоровского
поста на
строительстве ТЭЦ-2.

За 250 тысяч квадратных метров жилья!

Ускорить новоселье

Еще 10 дней назад дома № 20, № 55 и № 58 были предъявлены к сдаче рабочей комиссии. Комиссия, осмотрев объекты, сделала несколько замечаний строителям по качеству выполненных работ. В частности, отмечено, что «Промстрой-2» (и. о. начальника Л. П. Богачев) должен привести в порядок автодорожные магистрали

№ 24 и № 10 — сделать бордюры, произвести обустройство дорог, а также сдать в эксплуатацию сети канализации хозяйственных вод. Хотя оставшиеся работы незначительны, «Промстрой-2» медлит с устранением недоделок.

А. ЖУКОВ,
начальник инспекции
госархстройконтроля города.

Встали на вахту

Комплексная бригада «Заводстроя», которую возглавляет В. Бородаев, в десятой пятилетке потрудились на славу. Наш труд — это первый и четвертый корпус, десятки фундаментов, на которых установлено оборудование и уже изготавливается первый донской реактор.

Но не в наших работах останавливаться на достигнутом. Предстоящий XXVI съезд партии наметит основные задачи по дальнейшему развитию народного хозяйства и по повышению благосостояния советского народа. И уже сегодня наша бригада становится на вахту по достойной встрече форума коммунистов.

Коллектив решил досрочно выполнить все задания завершающего года пятилетки, с первых дней 1981 года работать в ударном темпе и план двух месяцев дать ко дню открытия съезда.

И. ИВАСЕНКО,
плотник-бетонщик
«Заводстроя».

30 летия Волгодонска — 30 добрых дел

К жителям города

Дорогие товарищи! 27 июля наш город отмечает свое 30-летие, вступит в новый этап своего развития. Очень важно, чтобы каждый день его жизни остался запечатленным для наших детей, внуков, более далеких потомков. Запечатленным в фотографиях, вырезках из газет и журналов, в образцах новых изделий, выпускаемых местной промышленностью, в письмах и воспоминаниях горожан, их реликвиях, сувенирах, поделках народных умельцев, каким-то образом касающихся нашего города, его прошлого и настоящего.

Оргкомитет по подготовке к 30-летию Волгодонска обращается к каждому из вас с просьбой передать такие вещи, предметы, документы в городской краеведческий музей с тем, чтобы организовать постоянно действующую выставку об истории, настоящем и будущем Волгодонска.

Будут внимательно изучены все ваши советы, пожелания, предложения, критические замечания по состоянию и дальнейшему улучшению облика нашего города.

Призываем вас активно включиться в эту очень важную для города, для его будущего работу.

Оргкомитет по подготовке к 30-летию Волгодонска.

Досрочно

Коллектив опытно-экспериментального завода, встав на трудовую вахту в честь 30-летия Волгодонска, досрочно выполнил взятые социалистические обязательства:

государственный план по выпуску валовой продукции шести месяцев завершил 26-го июня;

план роста производительности труда перевыполнил на 2,8 процента, обеспечив темп роста к прошлому году на 112,6 процента.

Коллектив завода прилагает усилия по досрочному завершению принятых обязательств под девизом «30 добрых дел» и достойной встрече XXVI съезда КПСС.

А. ПОЛОВНИКОВ,
директор завода,
В. КРУЧЕНКО, секретарь парткома, **Н. КУЗНЕЦОВ,** председатель завкома, **М. КУТУМОВ,** секретарь комитета ВЛКСМ.

Республиканская конференция

В Волгодонске Министерство автомобильных дорог РСФСР, объединение «Росремдормаш» провели на опытнo-экспериментальном заводе V республиканскую конференцию по качеству изготавливаемой и ремонтируемой дорожной техники на предприятиях объединения.

Открыл конференцию заместитель министра автомобильных дорог РСФСР В. В. Мальцев.

Выступивший на конференции начальник объединения «Росремдормаш» Н. И. Мотков анализировал технический уровень и качество продукции на предприятиях объединения.

В работе конференции принял участие ряд деятелей науки и техники, которые говорили об основных направлениях совершенствования технического уровня и качества дорожных машин, о перспективах создания и выпуска прогрессивных средств механизации для ремонта и содержания автомобильных дорог.

Опытном повышении качества труда и качества продукции поделились руководители Смоленского, Вышневолоцкого, Ленинградского, Новосибирского заводов.

Участники конференции осмотрели опытно-экспериментальный завод, совершили ряд экскурсий на «Атоммаш» и по городу.

Партийная жизнь: досрочно построим — досрочно освоим!

«Рабочей эстафете» — постоянную прописку

Центральный Комитет КПСС определил ряд особо важных объектов в Волгодонске. Объекты производственной базы строительства — вторую очередь КИД-280 и завод ЖБИ-100 — предстоит ввести в текущем году управлению строительству «Промстрой-1» совместно с монтажными организациями.

Партийный комитет УС «Промстрой-1» критически проанализировал ход работы и пришел к выводу, что строительство этих объектов ведется такими темпами, которые не обеспечивают их ввод в установленные сроки. Преодолевать отставание мы решили преимущественно путем всемерного развития соревнования смежников в рамках малой «Рабочей эстафеты».

А чтобы придать этому соревнованию необходимую размах и действенность, потребовалось в первую очередь коренным образом улучшить партийное руководство ими. С этой целью в последние месяцы мы предприняли энергичные усилия для координации и активизации деятельности партийных организаций трудовых коллективов, задействованных на сооружении этих двух важнейших пусковых объектов. В первую очередь, оживили работу совета секретарей парторганизаций. Стали ежемесячно проводить заседания совета секретарей. Так, на заседании совета в мае утвердили план работы на второй квартал, распределили обязанности. На июньском заседании заслушали доклад УС «Промстрой-1» о развитии соревнования под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!» в рам-

ках «Рабочей эстафеты», а также утвердили план работы на третий квартал. Согласно плану работы, в июне провели открытое кустовое партийное собрание с повесткой дня «О задачах партийных организаций строителей, монтажников и эксплуатационников по безусловному вводу мощностей заводов КИД-280 и ЖБИ-100 в свете дальнейшего развития соревнования под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!». Резко, критически, но справедливо на собрании прозвучало выступление секретаря парткома организации «Минмонтажспецстрой» в Волгодонске А. М. Просквоякова как в адрес генподрядчика УС «Промстрой-1», так и в адрес заказчика — ПО «Атоммаш». Он отметил, что генподрядчик УС «Промстрой-1» недостаточно интенсивно работает

по предоставлению фронт работ своим смежникам, а заказчик — ПО «Атоммаш», (в лице заместителя генерального директора А. И. Ковальского и начальника управления оборудования А. Ф. Гольдберга) с большим отставанием ведет комплектование объектов технологическим и нестандартным оборудованием. Что это так, показывают следующие примеры. Не все пролеты главного корпуса КИД-280 укомплектованы мостовыми кранами. Из 16 кранов полностью поставлено только пять. Отсутствуют металлоконструкции восьми конвейерных линий по главному корпусу и пяти — по складу заполнителей. На ЖБИ-100 не решен вопрос по металлопрокату, необходимому для изготовления 1200 тонн бортобнастки. (а на 450 тонн бортобнастки из 1200 тонн отсутствует до

кументация). Все пролеты завода ЖБИ-100 сданы под монтаж мостовых кранов, но из 18 кранов на площадку вывезено только девять, а комплектно — ни одного.

Участники собрания указывали также на плохую организацию работы по подведению итогов социалистического соревнования, из-за чего допускаются формализм. Партийная организация и хозяйственные руководители УС «Промстрой-1» еще не полностью используют имеющиеся возможности и резервы для более эффективной организации производства.

Так, из-за несогласованности в действиях смежников велики потери рабочего времени. В результате, план пяти месяцев по генплану на КИД-280 был выполнен только на 89 процентов, а по заводу ЖБИ-100 и того мень-

ше — всего лишь на 54 процента.

Особенно неудовлетворительно строители и монтажники сработали в мае. План по обоим объектам выполнен только на 48 процентов.

Партийное кустовое собрание в своем решении наметило конкретные меры, обеспечивающие безусловный ввод второй очереди КИД-280 и завода ЖБИ-100 в установленные сроки. Как выполняется это решение?

Руководством УС «Промстрой-1» совместно с парткомом проведена работа по концентрации материально-технических и людских ресурсов на важные пусковые объекты — КИД-280 и завод ЖБИ-100. Заметно усилили темпы работ монтажники — Новочеркасская СМУ треста «Южстальконструкция», Волгодонская СМУ треста «Навсатехмонтаж», МУ-11 треста «Электромонтаж».

Совет секретарей парторганизаций взял под контроль организацию социалистического соревнова-



Три года назад, после окончания службы в Военно-Морском флоте, прислал на строительство «Атоммаша» М. И. Апанович. Сейчас он работает машинистом буровой установки на третьем участке треста «Гидроспецстрой».

В возведении многих объектов завода «Атоммаш» вложен его труд. И где бы ни работал коммунист М. И. Апанович, везде он был в числе передовиков. Много сил и энергии отдает он общественной работе, являясь депутатом Краснодарского сельского Совета.

На снимке: М. И. АПАНОВИЧ.

Фото А. Тихонова.



В газете «Волгодонская правда» от 6 июля текущего года была напечатана корреспонденция под заголовком «В соревнование не включились», в номере от 7 июля опубликован материал под заголовком «Подписали и забыли», в которых были высказаны критические замечания по работе штучатурных станций управления малой механизацией на строительстве торгового центра.

В частности, говорилось, что управление малой механизацией не обеспечивает безаварийную работу оборудования, не создает слесарного пункта на объекте.

Указанные факты имели место. В настоящее время при поступлении заготовок все четыре штучатурные станции на торговом центре приведены в надежное состояние. За недобросовестное отношение к своим обязанностям машинист одной из штучатурных станций М. Т. Доквадзе наказан в административном порядке и переведен на другую, менее ответственную работу. Работа на этой станции поручена квалифицированному и добросовестному машинисту В. Мехно.

Установлен постоянный контроль за работой механизмов на строительстве торгового центра.

Разработаны условия соревнования работников управления малой механизацией.

В. ОРЕХОВ, секретарь партбюро управления малой механизацией.

П. РОДИН, заместитель начальника управления.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Полвека с партией

На общем партийном собрании коммунисты химзавода тепло поздравили пенсионера, члена КПСС с 1930 года. Андрей Федорович Козюберду с 50-летним партийным стажем.

После партийного собрания корреспондент «Волгодонской правды» М. Марьенко взял интервью у ветерана партии и труда.

— Андрей Федорович, какие мысли и чувства вызвало у Вас сообщение о Пленуме ЦК КПСС, определившем дату созыва XXVI съезда КПСС и утвердившем его повестку?

— Подумалось о том, что наша страна сделала еще один шаг на пути строительства коммунистического общества, что труженниками Волгодонска за десятилетие пятилетку проделана очень большая работа по выполнению решений XXV съезда КПСС, особенно в области развития атомной энергетики.

Разве это не подвиг строителей, монтажников, заводчан, которые практически за четыре с небольшим года построили и успешно осваивают первую очередь завода, подняли кварталы красавца-города!

Внимательно слежу по газетам за делами на стройке и горжусь моими соратниками по партии, всеми трудящимися Волгодонска.

Дальнейшее развитие

получил и наш химзавод. Большое будущее у него в одиннадцатой пятилетке.

— Ваша молодость совпала с первыми пятилетками?

— В июне мне исполнилось 75 лет. Участвовал в борьбе с бандитизмом, классовым саботажем в Краснодарском крае в период становления Советской власти на Кубани, воевал в Великую Отечественную, восстанавливал сельское хозяйство в числе 30-тысячников, мобилизованных партией на эту работу.

Всю свою сознательную жизнь я в рядах КПСС. Партия вырастила и воспитала меня, как и миллионы других советских людей, и я счастлив тем, что принадлежу к великой партии Ленина.

Желаю коммунистам, всем трудящимся города творческих, трудовых успехов в подготовке к XXVI съезду КПСС. Мы, пенсионеры, в меру сил несем в это свой вклад.

Кодекс трудовой чести обязывает

На расширенном заседании парткома, административной, заводской профсоюзной, комитета ВЛКСМ утвержден кодекс трудовой чести совхоза-завода «Заря».

В нем подчеркивается, что обязанность честно и добросовестно трудиться — основной закон нашей жизни, главное условие благополучия каждой советской семьи.

Девиз развивающегося хозяйства «Досрочно построим — досрочно освоим!». Основной принцип трудового коллектива — «Работать без отставаний».

Определены основные и дополнительные меры поощрения за добросовестный труд, формы борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

Сейчас агитаторы ведут разъяснение кодекса трудовой чести среди труженников совхоза-завода.

А. БЕНДЕРСКОВА.

По страницам многотиражных газет

Новый маршрут

Многотиражная газета треста «Волгодонскэнергострой» «Знамя строителя» недавно проложила еще один очередной журналистский маршрут «Рабочей эстафеты»: Волгодонск — Гулькевичи.

Северо-Кавказский завод стальных конструкций И. Улиров и бригадир газорезчиков В. Никоноров считают отсутствие настоящего соревнования смежников по принципу «Рабочей эстафеты».

«Уже недостаточно просто встреч на «высоком уровне», — пишут они, — нужно, чтобы каждый рабочий знал лично, куда и кому попадает его продукция. Чтобы «Рабочая эстафета» могла действовать, нужна совместная инициатива. Наше предложение: давайте понастоимому организуем соревнование, выработаем совместные обязательства, договор на соревнование, организуем совместный штаб по координации действий партнеров, подведем итоги».

Что же, предложение деловое. Соревнование смежников на нашей стройке — важный резерв повышения эффективности производства. И газета удачно выбрала свой очередной маршрут «Рабочей эстафеты», главный вывод которого — построечному комитету стройки необходимо проявить большую заинтересованность в установлении деловых контактов с поставщиками из Гулькевичей. А для этого необходимо обменяться делегациями, заключить договор смежников.

Однако завод стальных конструкций иногда слезливо жалуется. Одной из причин этого заместитель директора по производству Северо-Кавказ-

Репортаж



«Пальмира» — на потоке

— Вот она, наша «Пальмира», теперь уже со Знаком качества, — улыбается бригадир участка расфасовки жидких моющих средств цеха № 4 комсомолец Сергей Домбаев, и снимает с движущейся ленты белоснежную полиэтиленовую баночку. Надпись тиснулась на ней четко, а слева от нее — почетный пятиугольник.

Между тем из-под рук Светланы выходили баночки, заполненные пастой, аккуратно и плотно прикрытые такими же белоснежными крышками. Продукция медленно движется по конвейеру к следующей машине, где работает Вера Трунова. Сновороисто, быстро упаковывает баночки в картонные коробки.

На третьей машине — склеивающей — Александра Александровна Юшина. Теперь уже работа с готовой продукцией — нужно тщательно оклеить, чтобы не было ее потерь на пути к потребителю. Здесь также не бывает задержки. Юшина с пятилетним стажем работы, делю свое знает в совершенстве.

Сам бригадир — Сергей Домбаев в должности бригадира четвертый месяц, до этого работал наладчиком. И сейчас, когда в бригаде не хватает людей, часто сам становится к машине и трудится всю смену. Что хорошо — здесь каждый может заменить своего товарища. В этом, видимо, главный «секрет» успеха коллектива.

Примечательно, что к выработке «Пальмиры» со Знаком качества на заводе приступили в кануны июньского Пленума ЦК КПСС, решения которого вызвали в коллективе новый трудовой подъем.

Приложим все усилия, чтобы наша продукция получила высшую оценку у покупателя, — говорит Виктор Васильевич Поздняков.

В. ЗОРНИНА.

На снимке: бригадир Сергей ДОМБАЕВ осматривает готовую продукцию.

Фото Ю. Дударевой.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

ния смежников в рамках малого и большого круга «Рабочей эстафеты» и подведение его итогов. С этого месяца вводим ежедневное подведение итогов соревнования на строительстве КПД-280 и ЖБИ-100.

Рекомендовано во всех коллективах, задействованных на строительстве КПД-280 и ЖБИ-100, провести открытые партсобрания с повесткой дня «Задачи строителей, монтажников, эксплуатационников, вытекающие из постановления ЦК КПСС о работе парторганизации треста «Липецкстрой».

Усиливаем также контроль и проверку исполнения. В августе намечаем заслушать на заседании совета секретарей парторганизаций вопрос о работе службы УПТК по обеспечению объектов КПД-280 и ЖБИ-100 строительными конструкциями и материалами; в сентябре — вопрос о предоставлении фронтов работ субподрядным организациям. Налажен выпуск радиогает. 23 июня, в день работы Пленума ЦК КПСС,

в эфир вышел первый номер радиогазеты на заводе ЖБИ-100. Повышению политической и трудовой активности коммунистов и всех строителей КПД-280 и ЖБИ-100 во многом способствовали решения июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, особенно постановление об открытии XXVI съезда партии 23 февраля 1981 года.

Сейчас во всех подразделениях проходят митинги, собрания, беседы агитаторов, политинформации, посвященные итогам Пленума ЦК КПСС и обсуждению задач, вытекающих из его решений. Коллективы принимают повышенные обязательства. Активизируется соревнование.

В авангарде социалистического соревнования под девизами «Десятой пятилетке — ударный финиш, XXVI съезду КПСС — достойную встречу!», «Досрочно построим — досрочно освоим!» идут коммунисты. Все более высокие показатели в со-

ревновании добиваются на строительстве КПД-280 бригады членов КПСС А. Ф. Фадеева, В. Л. Буцина, на сооружении завода ЖБИ-100 — бригада коммуниста П. Н. Кражева.

Однако нам пока не удалось решить вопрос обеспечения полноценной работы во вторую смену. И в этом свою отрицательную роль играет управление строительства механизированных работ. В основном все механизмы УСМР, работающие на КПД-280 и заводе ЖБИ-100, односменные. Нам непонятно отношение руководства УСМР к этим важным объектам.

Сдерживает строителей и то, что за прошедшую неделю практически прекращен завод на эти объекты оборудования с баз управления оборудования ПО «Атоммаш». Неукомплектованными по-прежнему остаются все те же 11 кранов и 13 конвейерных линий на КПД-280 и невывезенными 18 кранов на ЖБИ-100. Не в полную силу рабо-

тает СУ-2 треста «Спецпромстрой».

Мало того, представители УСМР и управления оборудования ПО «Атоммаш» даже перестали посещать заседания штабов на строительстве КПД-280 и завода ЖБИ-100. Поэтому многие жгучие вопросы производства и снабжения остаются нерешенными.

Учитывая особую важность развития производственной базы строительства ПО «Атоммаш», от имени совета секретарей парторганизаций обращаюсь к руководителям УСМР и ПО «Атоммаш» с напоминанием: мы ждем решения поставленных вопросов от начальника УСМР тов. Кудряшова, от заместителя генерального директора ПО «Атоммаш» тов. Ковальского и начальника управления оборудования тов. Гольдберга.

В. ГОРКОВЕНКО, председатель совета секретарей парторганизаций, секретарь парткома УС «Промстрой-1».

Диалектика бригадного подряда

1. Много шума из ничего

Хорошо помнится собрание бригадиров и руководителей бы в ш е г о ДСК-7, на котором подписывался договор на сквозной бригадный подряд на строительстве дома № 183. Подписание договора было вызвано не только тем, что в социалистических обязательствах комбината организация сквозного бригадного подряда была записана отдельной строкой и поэтому нужно следовать букве обязательства.

Подписание договора было продиктовано необходимостью быстрого освоения мощностей КПД-140 (к тому времени на складах завода скопилось до десяти тысяч кубометров сборного железобетона), продиктовано желанием строителей быстрее освоить технологию 96-й серии. По тому времени строители жилья настойчиво доказывали, что главная причина срыва сроков — это некомплектная и несвоевременная поставка изделий со сторонних. В этом была своя правда.

Теперь же завод по выпуску сборного железобетона, можно сказать, на ходил через дорогу, и бригады Т. Карабанов и А. Удалкин прибыли на подписание договора с прекрасным настроением. Их можно понять: соскучились по настоящей работе, работе ритмичной, хорошо организованной. И вот собрание. Бригадир А. Удалкин предлагает ввести в состав бригады крановщиков, директор КПД-140 В. Молошенко просит строителей вывезти с завода железобетон до первого апреля, начальник потока И. Михайленко настаивает на монтаже дома с колес, водители требуют хороших подъездов путей и т. д.

Было обещано, что все вопросы будут решены в рабочем порядке, и договор на соревнование смежников: строители — водители — эксплуатационники (бригада по комплектованию и отгрузке железобетона из КПД-140 М. Барковского) был подписан. Коллективы Т. Карабанова и А. Удалкина стали работать по методу бригадного подряда.

Что же вышло из всего этого? Получилось... много шума из ничего. Бригадный подряд сорван, и дом № 183 в первом полугодии практически не сдан.

В свое время, выступая в нашей газете, бригадир Т. Карабанов и А. Удалкин конкретно называли причины срыва. Они сводились к тому, что завод КПД-140 не обеспечил ритмичную поставку изделий.

Во-первых, потому, что на отгрузочной площадке детали нужно искать часами, во-вторых, отдельные изделия оказались в дефиците, т. е. их изготовление на заводе не поспевало за монтажом. Это приводило к тому, что монтажники монтировали блок-секции частями, а иногда представляли целыми сменами.

Монтаж с колес, таким образом, не получился. Кроме названных причин, этому помешало отсутствие специально оборудованных машин, плохие подъездные дороги, частые отключения электроэнергии, поломка кранов и т. д. Понятно, что подобные случаи на стройке неизбежны, но они, как говорится, не делают погоду. А делают и сделали ее организационные просчеты инженеров-строителей жилья. Вот потому сегодня на доме № 183 ситуация штурмовая.

Да и только ли на этом доме? Складывается странная картина. На жилье работают прекрасные трудовые коллективы. Бригады П. Мазура, Н. Головинова, А. Серовса, В. Зубарева... На вооружение они взяли ме-

тод бригадного подряда, цель которого, как известно, сокращение сроков строительства. И что же получается на практике?

Из справки по итогам пяти месяцев, анализирующей работу по подряду, становится известно, что бригады П. Мазура, В. Зубарева, Н. Головинова (об А. Удалкине и Т. Карабанове мы говорили) сорвали бригадный подряд по причине плохой поставки материалов. Все коллективы практически работали на сдаточных домах первого полугодия, которые сейчас «штурмуются» всем коллективом треста.

Не дорога ли цена этим организационным и инженерным просчетам?

В отделе научной организации труда треста «Волгодонск» его начальник К. Воропаев причину формального внедрения и распространения бригадного подряда видит в отсутствии перспективного планирования стройки, хотя титул добавляет он, в общем-то есть. Нельзя не согласиться с этим утверждением. Но будем ближе к практике: перспективное планирование пока журавль в небе, да и как повлияло отсутствие спланированного производства на строительство дома № 183, или на то, что волевым порядком забрала экскаватор, или не засыпали грунт согласно графику и т. д.? Ответ описан. А бригадный подряд тем не менее на десятках объектов был сорван.

Вывод напрашивается сам собой: первое и необходимое условие для широкого внедрения и распространения бригадного подряда заключается в том, что подрядом на стройке должны заниматься экономисты и инженеры, имеющие идеальную убежденность в необходимости и важности этого прогрессивного метода.

В. ЧЕРКАСОВ.

АВТОРИТЕТ ПРОФЕССИИ

«Рабочей смене — мастерство наставника» — под таким девизом прошел второй городской слет наставников работников торговли и общественного питания.

Торжественно и тепло прозвучали слова благодарности выпускников торгово-кулинарного училища наставникам, которые своим примером убедили их в правильности избранной профессии.

Торговая профессия — одна из самых нужных, самых массовых. Если в среднем по Ростовской области в сфере торговли трудится 30 процентов молодежи, то в Волгодонске — 50. Это предъявляет особые требования к старшему поколению торговых работников. Именно они должны стать достойным примером для тех, кому предстоит набираться трудового опыта.

Много сил и энергии вкладывает в воспитание молодежи Волгодонского продторга член областного совета наставников, заместитель директора по кадрам Анна Семеновна Ткаченко, которая не только стремится помочь молодым овладеть тайнами профессии, но и стать людьми культурными, обладающими высокими моральными качествами.

Растет сеть торговых предприятий в городе. Только за последние полгода открыли покупателям свои двери светлые просторные магазины самообслуживания «Гастроном» по улице Ленина, № 96 — в новом городе. Работают в этих коллективах вчерашние выпускники школы — магазина продторга и торгово-кулинарно го училища. Наставникам предстоит много работы, чтобы создать здесь коллективы высокой культуры обслуживания, поднять авторитет работников торговли. Ведь от труда каждого работника сферы обслуживания во многом зависит настроение людей.

В. МУХАМЕДЗЯНОВА.

СМОТРИТЕ НА ТЕЛЕЭКРАНАХ

Вторник, 1 июля
 9.05 — Фильм — детям. «Капитаны». 10.10 — «Клуб кинопутешественный». 14.30 — Новости. 14.50 — «Школа Алексея Артюхова». 15.35 — «Кортик». 2-я серия. 16.45 — «Адреса молодых». 17.45 — «Народное творчество». 18.30 — «Знаменосцы трудовой славы». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.25 — «Мотивы Таллина». Кинозарисовка. 19.30 — Премьера телефильма «Маленькие трагедии». По одноименному произведению А. С. Пушкина. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Лина друзей». 22.20 — «Сегодня в мире».

Среда, 2 июля
 9.05 — «Маленькие трагедии». 1-я серия. 10.35

— «Поэт В. Кушан». Фильм — концерт. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 120-летию Г. Владивостока. 15.10 — С. Прокофьев. Концерт. 15.30 — Фильм — детям. «Кортик». 3-я серия. 16.45 — «Русская речь». 17.25 — К 30-летию Г. Владивостока. «Город юности». 18.00 — Набережную XXVI съезду КПСС. «Старогагарин». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Ко Дню образования Социалистической Республики Вьетнам. 19.45 — «Маленькие трагедии». 2-я серия. 21.00 — «Время».

Четверг, 3 июля
 9.05 — «Маленькие трагедии». 2-я серия. 10.15 — «Отравитель, горнисты». 10.45 — Выступление лауреата XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване Л. Рюминой. 11.10 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.25 — Фильм — детям. «Бронзовая птица». 1-я серия. 16.30 — «Спортивный класс». 17.15 — Играет трио баллистов г. Орла. 17.30 — «Коммунист и время». 18.00 — А. Скрябин. «Соната — фантазия». 18.15

— «С именем Ленина». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Подвиг». 19.35 — День Дона. 19.50 — «Маленькие трагедии». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телефильма — концерта «Густав Эрнесакс». **Пятница, 4 июля**
 9.05 — «Маленькие трагедии». 3-я серия. 10.15 — «Любимые стихи». 10.45 — В. Моцарт. Концерт. 11.10 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.45 — «Бронзовая птица». 2-я серия. 16.50 — «Москва и москвичи». 17.20 — «Песня далекая и близкая». 17.55 — «Че-

ловек и земля». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Творчество народов мира. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт, посвященный открытию Культурного центра Олимпийской деревни.

Суббота, 5 июля
 9.05 — «Весенние игры». 9.15 — «Для вас, родители!». 9.45 — «Больше хороших товаров». 10.15 — «Рассказы о художниках». А. Савоясов. 11.00 — «Занятая» — День работников морского и речного флота. 11.15 — «Есть на Волге утес».

11.45 — «Советы и жизнь». 12.15 — «Экран собирает друзей». 13.00 — «Тираж «Спортлото»». 13.15 — «Сегодня Международный День кооперации». 13.45 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.45 — «Бронзовая птица». 3-я серия. 15.50 — «Наш адрес — Советский Союз». 16.30 — «Очевидное — невероятное». 17.30 — Концерт. 18.05 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.35 — Программа мультфильмов. 19.05 — Беседа на международные темы. 19.50 — Эде Филиппо. «Великая магия». Премьера фильма — спектакля. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма — спектакля «Великая магия». 22.45 — Цыганские песни в исполнении В. Вишневской.

Объявления

● КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ производит прием учащихся

на 1980—1981 учебный год на дневное и вечернее отделения медицинских сестер.

На дневное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. На вечернее отделение принимаются лица на базе 10 классов без отрыва от производства и без ограничения возраста.

Принимать документы на дневное отделение с 1 июня по 14 августа, на вечернее отделение — с 15 июня по 15 ноября.

Поступающим в училище необходимы следующие документы:

- аттестат о среднем образовании (в подлиннике), медицинская справка форма 286,
- 4 фотографии 3х4,
- копия трудовой книжки (для лиц, имеющих трудовой стаж не менее двух лет).

При сдаче документов лично предъявляются паспорт, военный билет или приписное свидетельство (для военнообязанных).

- Срок обучения по специальностям:
- медицинская сестра (дневное отделение) — 1 год 10 месяцев,
 - медицинская сестра (вечернее отделение) — 2 года 7 месяцев.

Вступительные экзамены: на дневное отделение — с 1 августа по 21 августа, на вечернее отделение — с 1 июля по 20 ноября — по русскому языку и литературе (сочинение), химии — устно.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 98 (здание вечерней школы).

Приемная комиссия.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОМТОРГ объявляет прием

юношей и девушек для обучения в школе-магазине специальности младший продавец. Срок обучения 5—6 месяцев, стипендия 52 руб. 50 коп.

На обучение принимаются лица не моложе 18 лет со средним образованием.

За справками обращаться в Волгодонской промторг, пр. Строителей, 43, отдел кадров.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ объявляет набор

на одномесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НИИ. Занятия ведутся по физике, математике, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс — 15 рублей. Обращаться: в Волгодонской филиал НИИ, ул. Морская, 94, аудитория 211, с 12.00 до 19.00 ежедневно, кроме воскресенья.

ВОЛГОДОНСКОЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ объявляет набор

учащихся по специальностям: повар — срок обучения 11 месяцев (принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов, не моложе 17 лет); официант — срок обучения 6 месяцев (принимаются лица со средним образованием, не моложе 18 лет).

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, 4, отдел кадров комбината питания, или ул. 50 лет СССР, 6, к уполномоченному отделу по труду.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу:

токари, фрезеровщики, сверловщики, слесари-сборщики, газо- и электросварщики, заточники, электромонтеры, газорезчики, формовщики, модельщики, кофегары, слесари-сантехники, гальваники, наполнители кислородных баллонов, камешники, бетонщики, плотники, транспортровщики, грузчики, подсобные рабочие, уборщицы.

срочно требуются:

начальник ОТИЗ—зарплата 180 руб., механик гаража, мастер погрузочной площадки; машинисты мостовых и козловых кранов—зарплата 120—125 руб., кранбальщики; слесари и ученики слесарей по ремонту оборудования. Оплата труда повременно-премиальная, выплачивается 40 процентов премии. Ученикам за весь период обучения выплачиваются ученические в размере 73 руб. в месяц.

Семейные обеспечиваются квартирами в порядке очередности, одиночкам предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-14-06 или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ» требуются на постоянную работу:

поферы 1—2 классов, слесари-монтажники по монтажу трубопроводов, энергетического оборудования, сборного железобетона 3—6 разрядов, электросварщики 4—6 разрядов.

Одиночкам обеспечиваются общежитием, семейным предоставляются благоустроенные квартиры в порядке очереди.

Выплачивается монтажная надбавка.

Обращаться по адресу: ТЭЦ-2, отдел кадров Волгодонского монтажного участка или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ОПЫТНОГО ЗАВОДА НПО «АТОМКОТЛОМАШ» на постоянную работу требуются:

начальник плано-производственного отдела, имеющий стаж работы на заводе, оклад 180 руб.; мастер механического участка, оклад 140 руб.; токари 3—6 разрядов, токарь-расточник 6 разряда, фрезеровщики 3—6 разрядов, слесари-сборщики металлоконструкций 3—6 разрядов, долбежник, зуборезчик 3, 4 разряда.

Оплата труда рабочих повременно-премиальная, у станочников — по тарифной ставке слесарей.

Одиночкам мужчинам предоставляется место в общежитии. Благоустроенным жильем работники обеспечиваются в порядке очереди.

За справками обращаться по адресу: ул. Степная, 24, отдел кадров или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРЬБИТКОМБИНАТУ срочно требуются

разъездные фотографы, уборщицы в парихмахерские, закройщики легкого женского платья, закройщики верхней мужской, женской одежды, портные верхней одежды 3—4—5 разрядов, портные легкого женского платья 3—4 разрядов, сантехники, газосварщики.

Приглашаются пенсионеры по старости для работы сторожами на детском аттракционе на весенне-летний период.

Обращаться по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, отдел кадров, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЮ ДОМАМИ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА требуются на работу:

слесари-сантехники, плотники, рабочие.

Предоставляется служебная жилая площадь в течение года.

Обращаться в контору управления домами горисполкома по адресу: г. Волгодонск, ул. Советская, 12а, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ требуются на постоянную работу:

грузчики — мужчины (зарплата 220—250 руб. работа трехсменная).

отборщики — штабелевщики — женщины и мужчины (зарплата 175—217 руб. работа двухсменная, выходные дни — суббота, воскресенье).

Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химзавод, отдел кадров или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКИЙ ЭНЕРГОСТРОЙ» приглашает

на постоянную работу следующие работники:

слесарей по ремонту оборудования 3 и 4 разряда,

электромонтеров 3 и 4 разряда,

формовщиков для работы в цехе ЖБИ,

электросварщиков 3—4 разряда,

арматурщиков для работы в цехе ЖБИ,

операторов,

форсунщиков,

битумоваров,

транспортчиков,

машинистку.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров треста «Волгодонэнерго с т р о й», г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 2, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ производит

переподготовку водителей III класса (категории «В» и «С») на категорию «Д» для работы на автобусах всех марок.

Воины, уволенные в запас, принимаются в первую очередь. Продолжительность обучения один месяц по 174-часовой программе, стипендия 82 руб. 10 коп.

За справками обращаться в отдел кадров Волгодонского ПАТП и Волгодонскую автошколу.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОМТОРГУ требуются

на постоянную работу продавцы, столяр в художественную мастерскую торга.

Обращаться: пр. Строителей, 43, отдел кадров промторга или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

● К вашим услугам

САЛОН ОБРЯДОВЫХ УСЛУГ ПРИ ОТДЕЛЕ ЗАГС

(ул. Ленина, 94)

производит набор: В ШКОЛУ МОЛОДОЙ ХОЗЯЙКИ.

Программа обучения:

а) сервировка стола (теория, практика);

б) кулинария.

Занятия проводятся два раза в неделю с 1 июля 1980 года. Плата за обучение 15 рублей. Срок обучения 3 месяца.

НА КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

Занятия проводятся два раза в неделю с 1 июля 1980 года. Плата за обучение 30 рублей.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 94.

Меняем

...двухкомнатную квартиру (30 кв. м., с удобствами, отопление печное, имеется земельный участок, кирпичная кухня, место для гаража) в г. Цимлянске на двух- или трехкомнатную в г. Волгодонске.

Обращаться: г. Цимлянск, пер. Газетный, 22, кв. 1, в любое время.

...трехкомнатную квартиру (46 кв. м., со всеми удобствами) в г. Нижневартовске, Тюменской обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться:

г. Волгодонск, Ленина, 68, кв. 2, в любое время.

ВАШ АДРЕС: 347340, Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич